

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni

și se plătesc înainte

Table with subscription rates: Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei; 6 mese luni 15; 3 luni 8.

Numărul 10 bani

In străinătate 15 bani

Adevărul

Să te feresci Rominește culu străin în casă!

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului

Linia pag. IV ... 100 lei 0.50 bani

La un mare număr de linii se face reducere din casă

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA PARAG. NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA PARAG. NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

CATASTROFA DIN PARIS INMORMINTAREA LUI ION GHICA

Odată cu ediția de SEARA a "Adevărului" de astăzi, cititorii sunt rugați să reclame chioscarilor și vânzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

Țară nenorocită!

Cind cine-va îți insultă soția, mama, sora sau pe oricare altă ființă la care tu, protectorul lor firesc, ai încă sînge în vine și obraz pe care palmele nu și-au însemnat urmele!

Față însă cu insulta ce se face țării noastre, prin faptul de a fi pusă mai jos de statele bulgărești și sîrbesc, acei cari sînt puși la post de onoare, pentru a-i apăra hotarele și onoarea, se fac micș de tot, ling scuipatul ce li se aruncă și se milogesc a mai căpăta încă o lovitură.

În capul țării avem pe un Hohenzolern, rege din neam împărătesc și din bătrîna familie. Pe fruntea lui s'a pus coroana de oțel, a fost botezat «marele căpitan», i s'a dat pe mină întregul mecanism al stăpînirii, a fost lăsat să facă totul, abdicîndu-se în mîinile sale inițiativă și voință. În schimb, sîntem însă în drept să-i cerem ca cel puțin să ne apere țara cu oștirile sale, să țină sus demnitatea noastră de stat independent și să nu ne lase a fi insultați de puterile vecine, ori-cît ar fi ele de puternice.

Carol I-ii s'a mulțumit numai cu foloasele, cu faima de căpitan viteaz, și azi, cînd sîntem insultați, lasă pe cel mai ignobil, pe cel mai slugarnic dintre miniștrii trecutii, prezenții și viitorii, lasă pe Dimitrie Sturdza ca să-și plece genușii lui de slugă îmbrăcîndu-se în bazeși și să ceară lui Muraviev și lui Goluchowsky, pomană unor noi umilințe.

În acest timp, la Abazia, regele se îndelîncește cu înfrumusețarea acestei localități, ca și cînd un fel de presimțire îi spune că poate acolo, pe marginile Adriaticei, se vor sfîrși zilele sale, atunci cînd mult răbdătorul popor român va începe să se deserteze și va gonî din această țară nenorocită pe acela care a adus-o la sapă de lemn și la o viață de robie în năuntru și de înjosire în afară.

Ce să vorbim de Dimitrie Sturdza? Ar fi prea crud ca să-l facem răspunzător pe dînsul de toate acestea. Politica, — și cea internă și cea externă, — se conduce de la palat. Cînd ignobilul a iscălit odioasa înjosire a țării față de Rusia și de Austria, el a ascultat de porunca de sus. Ca să-i corem lui să se fi împotrivit ca să iscălească această notă umilitoare, ar fi ca să corem gunoierului să nu miroase rău, Voievozii Naționali ca să nu fie replită, unu pungaș ca să fie cinstit. E greu, e imposibil, absolut neverosimil ca din parte-i Dimitrie Sturdza să facă un act de independență, atunci cînd este vorba de putere și avantajul ei. Nu putem dar și ar fi prea crud să-l facem pe el răspunzător de această notă umilitoare, ar fi ca să corem gunoierului să nu miroase rău.

Într-o vreme eram mic, neștiuți de lume și cu toate acestea eram plini de mîndrie.

Petronul țării rominești ședea însă un Mircea cel bătrîn și mare, un Ștefan al Moldovei și un Mihail-Viteazul. În potrița țării rominești se ridica puterea grozavă a împărăției turcești, în floarea dezvoltării ei, în fața că-

reia tremura Europa îngrijată, căci Padișahul voia:

In prietolul de la Roma să dea calului ovez și cu toate acestea, noi, Romîni, am ținut plept urgiei musulmane, am luptat vitejește și dacă am căzut sub greutatea numărului, onoarea și vrednicia țării au rămas neatînse!....

Atunci, însă, pe tronul țării erau oameni cu inimi mari și piepturi de oțel. Pe tronul țării rominești însă, azi, n'avem de cît un stomah nesățios, un mare sac de aur, fără suflet, fără inimă și fără sentimentele nobile cari au făcut faima bătrînilor voievozi!

Plîngi, plîngi, țară nefericită, și cu inima însingerată, șterge, dacă poți, scuipatul moscovit de pe frunte-ți. Îți lipsește omul plin de cavalerism care să știe mai curînd să moară de cît să îngăduie ca soția, muma, sora sau țara lui să fie insultată!

Const. Mille.

SATIRA POLITICA

Singurul imparțial

Cele mai multe ziare din Capitală, vîzînd că publicul nu le prea onorează cu încrederea și cu gologanul sîi, au înșururat în jurul lui „Zito o polemă” un sistem de reclamă pe care cel mai american dentist o va răpudia. Cum, însă, toate acestea nu sînt de cît adevărate mistificațiuni și conspirațiuni în contra băncii cetățenilor, mă simt dator a publica, cum că unieul corespondent care dă știrile cele mai precise asupra războiului turco-grecesc sînt eu.

Si iată de ce. Mai tîrziu subscrierul, stînd la București și primind telegramele difuziilor corespondenților, am ocaziunea să le compar, să le cotez și să conștă din ce parte este adevărul.

Al doilea: de oare-oe n'am primit pînă acum nici o telegramă de felicitare de la nici o colonie greacă sau turcă, am rămas cu totul imparțial, hotărît a spune adevărul și numai adevărul.

Al treilea: subsemnatul nefîind corespondent de profesie, n'am învățat încă secretul de a croi mofturile cu meșteșug, motiv pentru care sînt nevoit a spune adevărul.

Pentru toate aceste considerente, rog o or. cititoare și cititori să bine-volească a mă citi numai pe mine, dacă vor să nu fie legați la gard.

Fac cunoscut, în același timp, că primesc să mi se facă chiar pelerinajuri.

Vox

Misiunea lui Mititâ

Intr'adevăr se cunoaște că a venit Mititâ la cîrmă. Cel puțin în relațiunile noastre cu străinătatea, ministeriatul lui Dimitrie Sturdza și-a produs efectul, iar țara poate vedea cu mîndrie cum Austria și Rusia ne tîrî peste pictor și ne tratează ca pe orice principă de Muntenegru sau de Monaco.

Cînd Mititâ a venit la cîrmă, dînsul a declarat în Camera cum că evenimentele din afară l-au împus țării să la guverni.

Îz bine, acumă înțelegem și noi ce a vrut, adică, să înțeleagă microscopic Sturdza. Dînsul fîind singurul om de Stat Român în secretul diplomaților și al zeilor, știa tare bine că o înțelegere va interveni între Rusia și Austria, că aceste două state por trage Romîniei un bobîrnac și că Romînia, nicasînd bobîrnacul cu resemnăție, era datoare să pupe mîinile ce o pîlmătau.

Ast-fei, Romînia, în asemenea solemnă momente, avea nevoie la cîrmă de un bărbat consumat în arta de a se umili, de a cere scuze și de a linge unde a... dezaprobat. Și rată cum prezența la cîrmă a lui Mititâ se impunea.

În starea actuală a partidelor noastre politice, un singur om era desemnat pentru ca să asculte cu resemnare nota ofensătoare a Rusiei și a Austriei, dînsul singur putea să-mine senin cînd toată țara trebuie să se întristeze, dînsul singur era capabil să zică: Mersi! cînd cele două mari

Vederi din Farsala



CUARTIERUL GENERAL AL PRINȚULUI CONSTANTIN

interul ne tratează ca pe niște nebri și ca pe niște vase.

Credem însă că rolul lui Mititâ s'a sfîrșit, căci în preocuparea noastră patriotică avem dreptul să sperăm că alle umilințe nu ne mai sînt rezervate.

Cu alte cuvinte: «Lacheul și-a făcut datoria, lacheul poate să plece!» Dragoș.

Un scandal fără sfîrșit

E vorba de concursuri. Nu e concurs fără scandal! Nu e concurs care să nu fie urmat de protestări, de acuzațiuni, de înșurări, de nedreptăți și la urma urmelor de o hotărîre nedreaptă a miniștrilor.

În uimitele vremuri am avut destule concursuri de acest fel. Am avut concursul D-ului Tothescu casat pînă acuma de vre-o trei ori, fiindcă așa l-a plăcut D-ului Sculy, unul din membrii juriului.

Am mai avut concursul D-lui Mișu Săulescu, casat de către conul Ghiță Mirzescu, fiindcă ast-fel a fost pofta D-lui Nicu Xenopol.

Acumă avem alte concursuri la ordinea zilei și iarăși au reînceput intrigile, scandalurile, stăruințele, amînările și tot cortegiul de meschinării și ticloșii.

În primăvara aceasta, semnalul a fost dat cu ostedra de canto de la conșervator. Iar seria va urma.

Stop.

Ion Ghica



Alaltă-ieri a încetat din viață la moșia sa Ghergan, eminentul om politic și distins literat Ion Ghica.

Fînd al marelui ban Dimitrie Ghica, el a fost bey de Samos și la 1848 a oștat mult mișcarea națională din țară, lucrînd cu mult tact și o deosebită pricepere pe lângă Poartă.

Întors în țară, a fost profesor la Academia Mihăilescu, membru în Dinavul Ad-Hoc, prim-ministru și ministru în mai multe rînduri.

Algeriile făcute sub guvernul său de la 66 au rămas ca model de așezare liberă. Om cult, spirit larg, patriot conștient, Ion Ghica a contribuit mult la înălțarea statutului român. La dezvoltarea culturală și economică a țării.

El a scris mult și s'a ocupat cu chestiunile economice și politice cari puteau mai sigur și mai tute să împingă țara spre progres. A condus cu multă pricepere institutul de cultură și în toate instituturile pe undă a trecut ca conducător, el a lăsat urma nestere.

A fost președinte al Academiei mai mulți ani și sub președinția sa Academia s'a

înălțat mult, luînd cu desăvîrșire caracterul unei înalte instituții culturale și dezvoltîndu-se de înălțare societății cu admirație mutuală.

Ca director al Teatrului Național, a fost singurul care a priceput scopul pe care trebuie să-l urmărească această instituție și și-a dat toate străduirile pentru ca să dezvolte arta și literatura rominească. Ion Ghica a pus și primele baze pentru înălțarea unei trupe lirice. El a angajat în Teatru pe D-nii Popovici, Gabrielescu, Căpăț, etc. pe atunci elevii ai Conservatorului, numai în scop de a se pregăti pentru opera romină pe care el vroia să înălțeze.

În sfîrșit, Ion Ghica a fost un mare patriot, care a pus în serviciul țării o mare inteligență, o vastă cultură și o întințare rară de omnia.

El nu va fi uitat nicî odată de țara pe care a servit-o, căci opera sa, monument nepieritor, va vorbi veșnic minței și inimii rominești.

T.

Bobîrnac D-lui Sturdza

Vizita la Petersburg. — Presa austriacă și germană. — Romînia și telegramele către statele balcanice.

Cu privire la vizita pe care a făcut-o împăratul Frantz-Josef țării lui Nicolae, marele ziar german Frankfurter Zeitung face următoarele observațiuni, cari prezintă un deosebit interes pentru noi, fiindcă pun în adevărata ei lumină atitudinea slugarnică a D-lui Sturdza față de telegramele adresate guvernului român de D-nii Goluchowsky și Muraviev.

Presa austriacă și germană

Ziarele austriace — zice Frankfurter Zeitung — pot răsufla în sfîrșit, căci împăratul Frantz-Josef s'a rător la Viena. Vizita monarhului i s'a dat o importanță prea mare, cu atît mai mare cu cît nu există nici un motiv care ar îndreptăți exagerările presei vieneze. Amiciția și solidaritatea înțînute în toasterile imperiale nu sînt o sil-fiuve pipăită a intereselor deosebite austro-ruse din Peninsula Balcanică.

Ziarele austriace se speră din numai în presupuneri, și numai abînd cînd acestea ar fi adevărate, vizita împăratului ar avea o importanță istorică. Dacă ținem însă în seamă extrema rezervă pe care o observă cercușurile politice din Berlin, față de vizita împăratului Frantz-Josef, — atunci importanța acestor vizite devine cu atît mai iluzorie.

Bobîrnac D-lui Sturdza

Singurul rezultat practic — urmează ziarul în chestiune — pe care l-a dat introducerea de la Petersburg, a fost pînă acum mulțumirea adresată statelor balcanice pentru atitudinea lor corectă și pacinică Romînia, căreia i s'a adresat mai întîi această mulțumire, a dat deja un răspuns, în care și manifestă o extremă bucurie, pentru laudele ce i s'au adus. Noi credem că nu e tocmai măgulitor pentru Romînia, ca să fie citată la rînd cu Bulgaria și Serbia și în genere nu poate fi în interesul ei, ca să se lase a fi lăudată de alte state într'un mod așa de înjositor. Romînia își dă, prin răspunsul său, alerul că s'a pus sub cenzura Rusiei și Austriei, cari de acum înainte au să i dea note de bună purtare.

Iată ce crede presa străină despre politica externă a D-lui Dim. Sturdza...

Inter-

Din Brindisi la Atena

Impresii de călătorie — Garibaldi. — Confratii. — Voluntarii. — Theotoki. — Manifestația.

Atena, 18 Aprilie,

Pe vaporul societății de navigațiune „Peloro”, am plecat din Brindisi, spre Pirei și Atena. Pe vapor am făcut cunoștință unei persoane, care avea să dea voiajul meu un caracter istoric. Aveam ca tovarăș de călătorie și de masă pe generalul Ricciotti Garibaldi, al doilea fiu al eroiului național italian. Se ducea la Atena spre a organiza voluntari, pentru cauza elenică, pentru acea „guerra santa” și spre a reabilita bunul renume al garibaldiștilor compromiși sub conducerea lui Cipriani. Nu știu dacă și-a împlinit misiunea, știu numai că generalul și astăzi se află în Atena.

Generalul Ricciotti e o figură interesantă. Fața lui nobilă e încadrată de o barbă lungă și albă, în ochii lui negri lucește un spirit universal. Ricciotti Garibaldi cunoaște o buna parte din lumea noastră, a făcut foarte multe experiențe în ocupațiunile sale războinice și pacifice și știe să vorbească foarte bine despre toate în italianește, englezește sau francezește.

E un aprig luptător și pomeneste mereu că era să-l încerce răul lui Molke scoțiale la 1871, cînd a luptat la Dijon sub comanda tatălui său, pentru Republica Franceză.

Cînd am acostat la Corfu, Garibaldi s'a dus pentru cîteva ore la țarm.

Acolo, Corfiotii l-au făcut o primire splendidă, asemenea celeia care se pregătește unui comandant care se întoarce învingător. Muntii răsunau de strigătele de „Zito”, de fanfare și de împuşcături. Steagurile filiiu în aer, iar drumul generalului era presărat cu flori.

Corfiotii dădură la unul din cele mai mari oteluri un banchet în onoarea generalului și îi comunicară cele mai noi știri despre victoriile Grecilor. Tîrziu, după amiază, Ricciotti Garibaldi se întoarce pe bord și cînd se despărți de Corfiotii, manifestațiunile entuziaste cecură.

Vaporul nostru se umpluse bine în acest interval. Din magazia războiului cetăți Corfu, se încăleau două spre-acee lazi cu arme, săbii și munițiuni. O sută de jandarmi și de sergenți de poliție din Corfu și insulele vecine, se imbarcău pe vaporul nostru, pentru a merge, trecînd prin Atena, pe cîmpul de război.

Toți erau bine echipați și purtau, — cruci peste piept, — curele pline de cartușe. Rînd pe rînd, sosiră bărcile, descărcînd pe bord voluntarii, în fel de fel de haine civile, dar toți avînd pușcă și baioneta.

Strigătele de „Zito o polemă” nu se mai sfîrșiau și cu acest strigăt se amestecau poanturile puștilor. Pe zidurile fortăreței stăteau într'un lung șir, oamenii rămași pe insulă. Ei făceau semne cu batistele, strigau din răspuri și împuşcau în aer.

Entuziasmul războinic se preficî în delir, cînd Garibaldi se întoarce pe vapor. O mulțime imensă veni odată cu dînsul, strigînd: „Traiască Italia!” „Traiască Grecia!” „Traiască Garibaldi!” „Traiască războiul!” și grămădindu-se ca să-i poată atinge mina.

Cînd vaporul se puse în mișcare, voluntarii se ncară pe catarge, iar vasul de război „Miaulis”, care se afla în port, trimitea salutări prin guri de oameni și guri de tunuri.

Impresiunea pe care și-o făcea această imensă mulțime, e de nedescris. Simțai că prin aceste strigăte se manifestează un mare sentiment patriotic.

Printre voluntarii veniți pe bord, se aflau și cîteva Greci, aparținînd cercurilor culte. La aceștia sentimentul de datorie patriotică era mai purificat și nu se manifesta în mod așa de gălăgios, ceea ce mi-i făcea mai simpatici. Cunoștința unora dintre acești voluntari m'a mișcat adine. Așa, aceea a contelui corfiot Constantin Theotoki. Acesta și-a părăsit soția tinărar, preum și copilul său în vîrstă numai de două ani, și plecă împreună cu 12 oameni, înarmați și întreținuți de dînsul, în „războiul sînt”.

O deosebită atențiune atrăgea asupra sa un tinăr locotenent în uniformă daneză. După spusa sa, mergea să ofere sacrificiile sale statului elen, întovărășit și de soția sa, care voia să plece și ea pe cîmpul de luptă ca suroră a „Crucei Roșii”.

Cu cite-va ceasuri înainte de a ajunge în Pirei, pe timpul nopții, voluntarii făcură o mare demonstrațiune generalului. Oratori din popor îi salutără pe acesta și de odată răsună în adîncă tăcere a nopții imnul garibaldiștilor, cu sunetele sale revoluționare și îndemnatore la luptă. Generalul Ricciotti a primit cu răbdare toate manifestațiunile voluntarilor, pînă cînd mașina dădu semnalul că „Peloro” a ajuns în apropiere de Pirei. Cînd intrară în port. Baregii ne întîmpinară oferindu-ne serviciile lor și povestindu-ne victoriile grecești.

Stratiot.

Impresiuni și Palavre

Sărbătoarea de Duminecă

Cît de mare este adevărul că între sublim și ridicol nu e de oft un pas! Comitetul care a organizat sărbătoarea de la Hipodrom de sîgur că a avut multă bună-voință. Nu a putut însă reuși să ne dea impresiunea artistică, impresiunea impozantă ce ne da o cavalcadă.

Nu voi vorbi de care. Ele nu erau cel puțin ridicole. Unele chiar aveau peoetea originalității și de sîgur că dacă amicul Ciocirlan ar fi fost în de-ajuns secundat, toate ar fi fost artistice și de bun gust.

Să lăsam carele la o parte și să vorbim de personalul lor, de călăreți și de pedestri, care aveau pretențiunea a fi niște eroizii de armă. Doamne sînte! Ce parodie, ce costume, ce cirpe, ce vicieim!

Cînd cineva nu e în stare să facă ce va impozant, mai bine e să renunțe la o înscenare care nu este de cît ridicolă. Ceea ce s'a întîmplat Dumineca trecută la Hipodrom, se întîmplă zilnic la teatru și mai ales la operă. Corul și figuranții sînt în număr așa de mic, în brăcați ca vai de lume, *poporul* este reprezentat prin o duzină de neșpalați cari se agită și cari nu reușesc de cît să-ți dea o impresiune penibilă. În teatrele mari din străinătate, cînd este vorba de a da impresiunea mulțimii, sînt sute de oameni cari se masoază pe scenă și cari îți satisfac și ochii și imaginațiunea. De cît cum se montează la noi dramele și operele, ar fi mai bine să se facă cum era în vechime, cînd o simplă pancartă înlocuia decorul: *Aci este o piață, o casă sau o pădure* era scris, și publicul suplinea restul cu imaginațiunea.

Cînd dar îți trece prin minte să faci o cavalcadă, o sărbătoare costumată și cîntî nu ai nici măcar ceea ce este la teatru: focul rampelor și îndepărtarea scenei, cînd publicul poate privi de aproape zdrănele cari acoperă pe figuranți, e mai mult ca temerară să nu alegi costumele și oamenii în așa chip ca impresiunea în adevăr să fie grandioasă.

Îmi pare rău, dar n'am ce face; trebuie să recunosc că impresiunea a fost aceea a ridicolului. Lumea făcea haz de toți figuranții, de chipul cum călăreau călăreții, de lipsa de îngrijire a îmbrăcămintei și de întreaga notă de vicieim.

Să nu fi fost bătaia cu fiori și confesi—sărbătoarea aceea ta ar fi părut mai tristă ca o înmormîntare, la care parcursul m'noton între centru și hipodrom s'a făcut în două ore, două lungi și mortale coasuri, în care mergeam două minute și stăteam un sfert de oră.

Războiul acest vesel între bășuri, colorarea momentană a persoanelor din năuntru, hazul femeilor, înfășurarea bărbaților, au făcut ca lumea să uite reaua impresiunea suferită la hipodrom și să se întoarcă acasă veselă, deși cu hamele pline de confesi și cu o cantitate respectabilă de praf în ochi.

Chitibuș

Depeșile „Adevărului”

INTERVENȚIA PUTERILOR (Serviciu telegrafic particular)

Viena, 22 Aprilie orele 11 jum. noaptea.

Cu toate dezmințirile date de părțile interesate, se confirmă știrea că puterile au intervenit în secret, spre a mijloci o înțelegere între statele beligerante. Această intervențiune va deveni în curînd publică.

Se anunță că trupele grecești din Epir au ocupat iarăși Filipade.

Spitz.

CRIZA MINISTERIALĂ (Serviciu telegrafic particular)

Viena, 23 Apr. orele 12 și un sfert noaptea.

Situația parlamentară le extrem de precară. După cum am anunțat dăună-zi, o criză ministerială e iminentă.

Regele și regina Olandei au sosit. Împăratul l'a și vizitat.

Spitz.

MENELIK ȘI EUROPENII (Serviciu telegrafic particular)

Viena, 23 Aprilie, orele 12 noaptea.

Regele Abisiniilor Menelik, a acordat svizierului Ylg-Zürich, titlul de prim-ministru cu dreptul de a purta predicatul excelență, iar pe francezul Lagarde, l-a numit duce de Antoto.

Bursa slabă și în scaderă.

Spitz.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”

70

PE DRUMUL CRIMEI

Partea a treia

PE MARGINEA CRIMEI

Doctorul Moreaux luă mîna lui Jean Violaines, care, nîmț, se lasă.

Medicul îi examină mîna.

Făcu un semn negativ către magistrat; Milberg, totuși, răspunzînd acestui semn, îi arătă cadavrul.

Atunci zise către Violaines: — Tatăl D-tale a fost sugrumat și urmele degetelor ucigașului au rămas pe gît. Aproprie-te de cadavru și pune mîna împrejurul gîtului victimei, urmînd indicațiile doctorului.

Jean se revoltă.

— Refuzi? De ce te temi? Jean înțelese că se caută o dovadă.

Dacă ar fi pregetat a o da, ar fi părut vinovat.

Făcu vre-o cîți-va pași și îngenuech în fața cadavrului.

— Iată mîna mea, D-le, zise către doctor;

CEARTA ÎNTRE VOLUNTARIII GARIBALDIENI (Serviciu telegrafic particular)

Atena, 23 Aprilie, ora 1 noaptea.

Zilele acestea s'au petrecut printre voluntarii Italiani mai multe scene deplorabile.

Ricciotti Garibaldi sosit aci de vre-o zece zile, reușise să adune în jurul său și în cele mai bune condițiuni foarte mulți voluntari. Vre-o opt sute de Garibaldieni au fost trimiși în Epir, ca prim transport sub comanda unui maior.

În același timp Ricciotti organiza pentru plecare, alți voluntari cari sosiau zilnic. Se formaseră mai multe companii, puse sub comanda unor ofițeri gradați, se începuseră exercițiile militare cu un succes cît se poate de favorabil, cu un cuvînt se pregătiseră alte contingente cari să plece în grabă pe cîmpul de război și să fie în stare de rezistență într'un chip strălucit. Cînd iată că sosește colonelul Bertet.

Colonelul Bertet.

Bertet iese, ex-colonel al infanteriei italiene și unul dintre cei mai cunoscuți coloneli Garibaldieni.

În lupta de rivalitate pe care a început-o cu Ricciotti, Bertet lera ajutorat de vre-o 300 de voluntari italieni socialiști cari vroind să facă o manifestatiune, nu consimțeau să recunoască alt comandant afară de Bertet.

Ricciotti nevoind să fie mai multe corpuri autonome de Garibaldieni, cari să nu depindă de un singur comandament, a invitat pe guvernul grec, ca să oprească purtarea cămașei roșii, ori-cărui general sau ofițer garibaldian, care eventualmente ar putea să sosească din Italia și care nu s'ar supune comandei sale.

Refuzul lui Bertet

Bertet vroiește însă, cu ori-ce preț, să poarte cămașa roșie și refuză de a se pune sub ordinele lui Ricciotti, care n'a fost garibaldian. Bertet putea să dea voluntarilor săi o altă uniformă, ast-fel însă, cum se petrec lucrurile, ar părea că în mare parte voluntarii au venit, nu spre a ajuta pe Greci, ci spre a prezenta un spectacol deplorabil, de meschine rivalități, al căror teatru a fost ales așa de departe de Italia.

Grecii rămîn înmormîriți în fața unui asemenea spectacol.

Este de neapărată nevoie ca să se stabilească responsabilitățile.

De vreme ce Ricciotti Garibaldi și cei 500 de voluntari ai săi, se silesc de a micșora efectul pe care l-a făcut această ceartă, bătrînul colonel Bertet, trebuie să înțeleagă enormitatea faptului pe care-l comite, vroind să producă în străinătate o dezbinare printre italieni. Dezbinare menită a distruge simpatia pe care Italia și le-a cîștigat, trimițînd atîția din fiii săi ca să lupte pentru cauza elenă.

Pol.

INTREVEDEREA ÎMPĂRAȚILOR (Serviciu telegrafic particular)

Viena, 23 Aprilie, orele 3 p. m.

Ni se afirmă că vizita ce se proiectase pentru anul acesta între țar și Frantz-Iosef s'a amînat pentru altă dată.

Din Paris se depezează aci că cu ocazia unei serbări date de aristocrația franceză în folosul sîrăcilor, a izbucnit un incendiu care a lăsat multe victime. Pînă acum se numără 250 morți.

Ducea d'Alençon, sora împăratului Austriei, nu a fost găsită pînă în momentul de față.

Spitz.

ȘTIRI TEATRALE

Alaltă-ieri, comitetul Teatrului Național din București, intrînit sub președinția D-lui Gr. C. Cantacuzino, a decis următoarele:

A înaintat pe D. Hasnas, actual societate de cl. II, societate de cl. I; pe D-na Marieta Ionașcu și pe D. V. Toneanu, actuali societari de cl. III, societari de cl. II.

A ales societari de cl. III pe D-nii V. Leonescu și I. Jianu, vechi gaștiți.

În ce privește repertoriul nu s'a luat încă nici o hotărîre. Comitetul se ocupă cu angajarea elevilor și gaștiților.

Vineri în 25 Aprilie, se va da în Sala Ateneului un mare concert sub patronajul principelui Ferdinand și al principesei Maria și cu concursul D-nelor și D-lor Petrozoli și Pucioi, Cecilia Stănescu, Lucreția Brezianu, Carol Flech și Calotescu. Se vor ofta bucați din Ssint Saëns, Max Bruk, Rupes, Verdi, Wessnawski, Mendelssohn, etc. etc.

Programul este foarte variat și numele artiștilor de natură a angaja publicul ca să vină la acest concert.

CRONICA

La cîntar

După datina creștinească, sub semnatul „Bac” a umbat din cîntar pin la Nae Floraru din strada Cîmpineanu, fără să aibă parte de „loc liber”.

La Nae Floraru mai ales era o îngrămădeală de clientelă ne mai pomenită.

Printre cei cari veniseră aci ca să-și constate greutatea, am observat pe D. Dim. Sturdza, care a tras vre-o trei-zece de kilograme mult ca unul trecut, avînd la subțioară, bine înțeles, geanta cu souze și alte umilinte.

D. G. Mircescu a tras peste cincî—ca la „maca”—cu vre-o șai-zece de kilograme numai.

D. I. cu Brătescu, care trăsese pe sînu a mult de tot, aici a tras numai cîte va „kilnri”.

D. Ionel Brătianu n'a avut parte de cîntăreala, de oare-ce decimallari erau potrivit pentru greutate de bărbat, iar nu și de copil.

D. Vasile Lascar a „tras” o mîncînă, prețind că e de mai mare greutate de cît constata se Nae, „apropiatarul dușmălului”.

S'au mai tras și cîte-va dame, dar în secret.

MAȘINE AGRICOLE
H. S. GREIF
BUCUREȘTI, STR. SMARDAN 2, (vis-à-vis de Colțero) 1025

Izbînzile Turcilor

— Serviciul nostru special —

Lupta de la Chirvan-Sarai. Înfrîngerea și fuga Grecilor. — Lupta de la Velestino.

Constantinopol, 20 Aprilie.

Cu toate că guvernul turc a căutat să ascundă adevărul, refuzînd a comunica știrile sosite de la Iania, astă-zi toată lumea aici știe că dacă Edhem-Pașa reușise să pătrundă în Tesalia, armata greacă, în Epir, după mai multe victorii, înaintase pînă în apropiere de orașul Iania. Aceasta a făcut ca să plece de aci Osman Ghazi Pașa.

Reușita lui Edhem-Pașa a făcut ca armata greacă să pîrză din curajii, iar armata turcă din Epir, întărită prin noi ajutoare, începe să respingă pe Greci de pe teritoriul otoman. Ast-fel comandantul Hafzi-Pașa, cu data de 18 ale curente, telegrafiază aci următoarele:

Înfrîngerea Grecilor

„Nimicul care se întîrise în părțile Chirvan-Sarai, avînd două regimente de infanterie, un batalion de ezonzi și patru tunuri, la atacul îndrăzneț al armatei imperiale, n'a putut rezista și s'a văzut constrîns a părăsi Chirvan-Sarai, iar în fuga lui, învinș, a apucat spre Cumjadis, aruncînd un tur în rîu. Astă-zi fiind ocupate cele două coline ale strătorului Cumjadis, trupa electrorilor a înaintat fără să dea de urăa inimicului.”

Spre Vastios, în fața ostirei colonelului Mahmud-bey și la spatele poziției Ianihani, în apropiere de Luro, s'a văzut un batalion și cîte-va tunuri ale inimicului; acesta însă s'a văzut constrîns a se retrage din cauza pierderii încercate la Chirvan-Sarai. Sperîm, cu voia lui D-zei, ca aceste zile inimicul să fe pe deplin nimicit și Luros mîntuit.

După cum se constată din această telegramă, armata greacă este încă pe teritoriul turcesc.”

Luptele de la Velestino

Tot cu aceeași dată, mareșalul Edhem-Pașa comunică, că din raportul ce primește de la comandantul diviziei cavaleriei care a fost trimisă asupra orașului Volo, află că în seara de 17 ale curente, pe la orele 5 și jumătate, nuă mai încet de astă dată, dar cu ton de laustrare:

— Dacă țîni socoteală de toate astea este pentru că-mi aduc aminte... Imi aduc aminte că într'o zi am avut un copil pe care l-aș fi iubit dacă niște oameni fără milă n'ar fi venit să-mi lă. Mi-aduc aminte că acest copil a trebuit să trăiască în nenorocire și în părăsire. Mă tem să nu fi blestemat de multo ori pe mama lui, mamă care poate era nevinovată, cum am fost și eu... Această amintire am păstrat o toată viața în inima mea... Și sînt sigură, fără îndoială, nu-i așa D-le de Milberg?...

Înțelegea sluziunile foarte bine.

Era turburat.

— Nu știu ce vrei să spui, baigui magistratului.

— Aș! gîcești foarte bine, dia potrivă. N'am meritat soarta ce mă aștepta. Nu cearam, de sigur, să fiu femeia D-tale, pe vremea cînd mă iubiă. N'aveam atîta ambiție. Dar, aveam, făcînd greșala, dreptul de a fi mamă. Și azi aș putea să-ți cer socoteala de copilul meu.

Dînsul făcu un gest de nerăbdare, — Astea sînt istorii vechi. Toate astea nu te-ai împiedicat să te mîriști și să fi fericită.

— De unde știi?

Ridică din umeri.

— Imi închipuiești că de două-zece de ani nu-ți-ai petrecut nopțile plîngînd.

— Te înșeli. Plîng foarte adesea.

Voi să facă pe galantul, jenat de privirea bietei femei.

Lacrimile nu-ți-au stricat frăgezimea obrazului.

Ea însă îi impuse tăcere.

— Taci... Care va să zică D-ta n'ai avut remușcări?

Nu răspunse și voi să întoarcă în altă parte capul, plîcîșit.

— Ah! nenorocitul! nenorocitul! dacă ar ști! murmură Maria.

— În sfîrșit, zise Milberg, plîcîșit, unde vrei să ajungi? Parcă ai vrea să mă împiedici de a întreba pe vagabondul D-tale? Pentru ce?

— În adevăr, te rog...

— Nu pot să-ți ascult rîgăciunea.

Inocent fiind, omul acesta n'are de ce se teme din partea justiției. Vinovat, de ce l-ai sustrage de la pedeapsă?

— Te rog! zise în ultimul grad al unei surselitări supreme.

— Nu.

— Încă odată!

— Nu!

— Ah! o să fi pedepsit crud!

— Pedepsit pentru că mi-aș fi făcut datoria?

— Pedepsit mai îngrozitor de cît a fost altul vre-odată!

Își puse mîinile la ochi și cu un gest de nebinie, parcă ar fi voit să nu mai vadă ceea-ce era să se petreacă.

Milberg chemă pe Blaise.

— Du-te și-mi adu pe vagabondul care doarme în pătul Blaise plecă.

Maria-Tereza se apropie atunci de magistrat și-i spuse cu un ton cîndat:

— Henri, îți aduc aminte de numele meu, nu-i așa? de numele acela dragut pe care-l rosteai atît de dulcis altă-dată?

— Te numești Maria-Tereza, zise cu răceală, crezînd că voi să-l seducă cu amintirea vechii lor dragoste.

— Da, Maria-Tereza. Dar cu toate că sînt o fată părăsită, mi se dăduse un pronume... Îl cunoști?

s'a dat o luptă în apropiere de Velestino, care a continuat pînă noaptea.

A doua zi, încă de la orele patru dimineața, lupta s'a început din nou. Patru dintre întăritorii Grecilor au fost ocupate de armata turcă, iar ostirea greacă s'a retras într'o pozițiune întărită situată la stînga Velestiniului. Se speră că deja armata turcă a ocupat acea pozițiune.

Greco.

Catastrofa din Paris

(Serviciu telegrafic al „Agenției Romîne”)

Impăratul Germaniei și catastrofa. Consiliul de miniștri. — Corpul diplomatic. — Înmormîntarea victimelor.

Paris, 23 Aprilie.—Cadavrul ducesei d'Alençon s'a recunoscut.

Cifra oficială a morților este de 111. S'au recunoscut 63 de cadavre.

Paris, 23 Aprilie.— Impăratul Germaniei a adresat o telegramă D-lui Felix-Faure, zicînd că se asociază la dolul în care se află Parisul și Franția în acest moment, în urma catastrofei din strad. Jean Guyon.

Președintele Republicii a telegrafiat împăratului Wilhelm, mulțumindu-i și zicînd că este foarte mișcat de sentimentele exprimate în telegrama sa.

Paris, 23 Aprilie.—La consiliul de miniștri ce s'a ținut la Elisei, D. Faure a comunicat telegramele ce a primit de la geșii de stat, cu privire la catastrofa bazarului de caritate, precum și răspunsurile ce a făcut.

D. Hanotaux zice că toți reprezentanții diplomației au exprimat durerile lor simpatii în numele guvernelor lor.

Consiliul decide ca Simbătă să se facă o ceremonie la Notre-Dame, pentru înmormîntarea persoanelor cari n'au fost recunoscute. Președintele Republicii va asista la această ceremonie.

ECOURI

— Rapoza se seceră cu pîgonul cu secerătoarele No. 8, Osborn, țesute cele dintîi în concursul din anul trecut la seceratul rapoza pe domeniul Răpicoi, proprietatea D-lui G. D. Vernescu.

Informații la D. S. Gabrielescu Heskia, strada Smîrdan, No. 2, vis-à-vis de Colțero.

— Mai mult de o sută cincî-zece de doctori belgieni au experimentat O lotul asupra lor țușile și asupra familiilor lor și au apreciat bunul rezultat al întrebunțării lui.

— D. I. Weintraub, comerciant de cereale, cu sediul actualment în Sofia, s'a logodit cu D-șoara Bertha Weinstein, din Botoșani.

— În Stabilimentul velocipedic, din strada Academiei No. 24, se execută mai bin ca ori unde, ori-ce reparatiuni de biciclete, de oare-ce posedă un atelier special unic în țară.

Bicicleta Rochet este cea mai solidă și cea mai frumoasă.

— Un cititor din Botoșani ni se plînge că un cămătar din localitate, anume Moritz Brin, la achitarea unui polite, l-ar fi refuzat banii romînești, pricinindu-i din această cauză tulburări de plată la timp a politei și în consecință protest. Din această cauză, acest cititor, care este comerciant, a trebuit să suferă pe lingă cheltuieli zadarnice, și discredit.

Cititorul ne roagă să atragem atenția parchetului asupra numelui Moritz Brin.

— Din inițiativa cunoscutului antreprenor și fabricant D. S. Haimovici în asociație cu D. I. Abramovici, s'a început construirea unei mări bîi pe plaură în calea Griviței, înzestrată cu toate accesoriile necesare și cu tot confortul corespunzător orîntelor moderne. Lucrările se activează foarte mult pentru ca bazinele să poată începe a funcționa chiar în vara acestă.

REPORTAGIU

Din Capitală

Eri s'a găsit spînzutat în casa sa din strada Lăzuresanu No. 34, un anume Mihail Samuil.

Din țară

Luni, 21 Aprilie, pe la orele 4 p. m., tînarul Isidor Briul din Botoșani, amărît de viață, s'a dus în grădina publică Belvedere și s'a împușcat.

Morțea l-a fost instantanee. Asupra nenorocitului s'au găsit mai multe scrisori, din cari reiese că era amoroșat nebun de o ve-

rișoară a sa, D-ra Veinstein, care s'a logodit acum două zile cu un alt tînar mai bogat.

Isidor Briul era șef de atelier în tipografia D-lui Goldslegger și se bucura de-o bună reputație și de multă simpatie din partea celor cari îl cunoșteau.

Succesul zilei

O rubrică, care în ultimul timp a căpătat o importanță deosebită în ziaristică, este *Romanul în foie*.

În presă, mai ales în cea străină, se fac sacrificii enorme pentru această rubrică. Capacitățile cele mai distinse în literatură sînt puse la contribuție pentru alimentarea presei cu foite.

Adevărul a căutat și el să dea foitelor sale atențiunea cuvenită. Tot ce a apărut nou și mai de seamă a fost cules pentru cititorii acestui ziar. În alegerea romanelor pentru foite am avut tot-d'una în vedere scopul lor: să instruiască pe cititor, procurîndu-i distracții și emoțiuni.

Nu mai grija ce am pus tot-d'una în publicarea foitelor explică reușita ce au obținut mai toate romanale cari au apărut în foitele Adevărului.

De astă-dată, cînd l'e drumul Crimei, ce apare acum în foie, este aproap să se sfîrșească, încă ne-am gîndit la un roman care să fi obținut un succes mai însemnat.

Valsul bărbaților

este romanul care în momentul de față este un SUCCES AL ZILEI.

Valsul bărbaților

este scrierea cea mai recentă, prin care neintrecutul romancier Jules Mary își afirmă din nou puternicului său talent pe acest tîrim.

Valsul bărbaților

apărut în Paris acum 5 zile, s'a epuizat, atît de mult răsunset a avut cuprinsul acestui nou roman.

Valsul bărbaților

este descrierea unei părți însemnate din viața reală a omului. Căsătoria, așa cum se practică în societatea modernă, mai ales în ultimele decenii, formează obiectul noului roman al lui Mary. Într'insul cititorul va putea constata cîte familii se compotează în lumea mare de astă-zi, mai ales prin agențiile matrimoniale (pețitori) pentru a se înjgheba nenorociri peste nenorociri, cari mai tot-d'una s'afîrșesc cu asasinat și sinucideri.

Cu începere decîi de la

Valsul bărbaților

1 Maiu

Adevărul va da în foie zilnic noul roman al talentatului romancier Jules Mary:

Valsul bărbaților

Această nouă foită, împreună cu celelalte două, *Destălmurris* unui polișit și *Copiii parasiți*, cari se publică regulat în suplimentele Adevărului, vor forma, sîntem siguri, obiectul unei citiri plăcute și distractive a numeroșilor noștri cititori.

Victimele catastrofei din Paris

Generalul Munier

Printre victimele catastrofei din Paris se află și generalul Munier. S'a născut la Metz, la 2 Iunie 1828. Fiul al unui ofițer de artilerie, a făcut școala de la Saint-Cyr și a ieșit ofițer în infanterie. A servit în Africa și a luat parte la campania din Crimeea, cînd a fost înaintat căpitan și citat pe ordinul de zi dat armatei, pentru bravura sa.

Trimes din nou în Africa, a luat parte la mai multe lupte și a fost rănit. Din nou citat pe ordinul de zi pentru bravură.

A luat parte la batalia de la Solferino și a făcut campania din Mexic. În războiul de

la 1870, a făcut parte din armata Rhinului și a fost numit prizonier la Sedan.

După război, a trecut din nou în Algeria. Era în cele din urmă general de divizie.

Războiul greco-turc

Farsala și Velestino

(Serviciul telegrafic al Agenției Romine) Volo, 23 Aprilie.—15,000 de Greci s'au retras din nou la Domokos, în dosul Farsalei.

Constantinopol, 23 Aprilie.—Șireia privitoare la dezordinea ce ar fi izbucnit la Mytilene, este falșă.

Larissa, 23 Aprilie.—La 21 Mai, orele 8 și un sfert seara, grosul trupelor turcești a sosit în împrejurimile lui Velestino și rămâne în observație în fața pozițiilor grecești.

Smolenitz victorios Atena, 23 Aprilie.—Colonelul Smolenitz a respins în mod victorios pe Turcii la Velestino.

Actualmente Turcii atacă alte două puncte. Atena, 23 Aprilie.—Escadra curasăată a prins la intrarea golfului Salonic o goeletă ducând pe deputatul englez turco fi Bartlett.

Atena, 23 Aprilie.—O depeșă de la amiază anunță că Turcii s'au înșirați în linie de bătaie în cimpia Farsalei.

Larissa, 23 Aprilie.—Două baterii de obuziere turcești au sosit. Trupele turcești din jurul lui Velestino au primit ca întărire 14 batalioane, 4 escadroane și 4 baterii.

Indigenii rămași la Larissa apreciază în mod foarte aspru pe comandantul trupelor grecești.

Din Alexandria în Egipt au sosit opt sute de voluntari, între care de asemenea mulți englezi.

Rusia intervine

(Serviciul telegrafic al Agenției Romine) Viena, 23 Aprilie.—Se anunță din Petersburg Corespondenței Politice că contele Muraviev a adresat alaltăieri D-lui Onou, ministru rus la Atena, o depeșă zicând că avind în vedere teama ce provoacă situația dificilă a dinastiei grecești.

Ultimile știri spun că la Velestino a avut din nou loc o luptă violentă.

CATASTROFA DIN PARIS — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 10 dim.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

In grozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

In grozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

și cu o puternică artilerie, cavaleria lui Smolenitz, însă ea a respins toate atacurile și i-a fugărit până în mare depărtare, obligându-i să și părăsească pozițiile și producându-le foarte mari pierderi de oameni și muniții.

Duminea trecută, Turcii trebuiau să înmorminteze cadavrele soldaților rămași în mare număr pe cimpul de război și cari începuseră să strice aierul.

Tratatul de pace de la Londra, care a sosit în ziua de ieri, este în mare măsură rezultatul negocierilor care au avut loc în Atena.

Prima linie e la Farsala apărată pe fanele de corpul Smolenitz; a doua puternică linie este la Domokos, iar a treia linie este la Lamia.

Ministrul rînceie, asigurându-mă că nu există nici un motiv care ar putea îndreptăți credința că ostilitățile se vor sfîrși în curînd.

BARBARII TURCEȘTI — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 1 jum. noaptea.

Telegrame din Farsala anunță că colonelul Sappuzali a fost rechemat din funcțiunea de șef al statului major al principal Constantin.

Marinarii italieni au fost debarcați la Volo și au ridicat drapelul lor pe spitalul plin cu răniți greci.

S'au dat ordin colonelului Tassos ca să se întoarcă în Grecia, împreună cu 12 ofițeri inferiori.

Știri din Larissa și Tyrnavoros anunță că Turcii comit o mulțime de barbarii. Mulți răniți greci au fost omorîți.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Intr-o seară au sosit d-putații Gattorno și Fozzi împreună cu fiul lui Ricciotti Garibaldi, cu maiorul Nodari, Celli și alți garibaldieni.

Atenă mai sosit trei-zeci de voluntari englezi, un spre-zeci dame din Crucea Roșie daneză, doi doctori și un spre-zeci dame din Crucea Roșie belgieneze și în sfîrșit șase medici din Crucea Roșie rusească.

Din Alexandria în Egipt au sosit opt sute de voluntari, între care de asemenea mulți englezi.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

tru a vinde sat cumpăra, pentru a lua sat da cu chirie o casa, un loc, o prăvălie, o grădină, etc. etc., satul căruia caută o o-pu-țio sat un funcționar, sat în sfîrșit pen-tru plasări de bani, pe tru vinzări de ob-iecte, de mobilă, etc. de cît publicînd un anunț în ziar. În acest scop, am crețat rubrica Mica publicitate, care, pe lîngă a-vantajul de a fi urmăriți cu un deosebit interes de către toți cititorii „Adevărului“, mă satisfăce și condițiunea de a fi foarte tîrziu: un anunț de 4 linii coprinzînd un total de 100 litere nu costă mît mult de 50 bani.

În pagina 4-a a numărului de astăzi cititorii pot vedea această rubrică.

Pentru numărul de Duminecă, aceste anunțuri se primesc chiar de pe acum și cel mai tîrziu pînă Vineri la orele 6 p. m.

Tribunalul de Iași, secția I, a pronunțat alaltă-eri divorțul între D-na Elena Teodorini și soțul ei Charles Georges Coequiel.

Azi dimineață a sosit în Capitală D. Djuvara, ministru de justiție.

Mîine se așteaptă să sosească și D. Eugen Stătescu.

De la trimisul nostru special în Grecia, D. Sardelly, primim mai multe corespondențe, cari de și predate poștei grecești la date diferite, au ajuns la noi toate de odată, ceea ce dovedește anarhia care domnește acum în serviciul statului grecesc.

Pînă la publicarea succedivă a acestor interesante corespondențe, vom da cititorilor în acest loc cîteva amănunte asupra even-turilor, aceeași ori foarte dînduțoare pîn-gei, pe care trimisul nostru le-a îndurat în acea țară unde boala războiului a coprinz toată populațiunea.

La Volo, încotră plecase D. Sardelly — după cum am anunțat — D-na a găsit peste zece mîi de refugiați din Tessalia.

Atenă, 24 Aprilie, orele 2 noaptea. Într-o seară au sosit d-putații Gattorno și Fozzi împreună cu fiul lui Ricciotti Garibaldi, cu maiorul Nodari, Celli și alți garibaldieni.

Atenă mai sosit trei-zeci de voluntari englezi, un spre-zeci dame din Crucea Roșie daneză, doi doctori și un spre-zeci dame din Crucea Roșie belgieneze și în sfîrșit șase medici din Crucea Roșie rusească.

Din Alexandria în Egipt au sosit opt sute de voluntari, între care de asemenea mulți englezi.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

Moartea principesei d'Alençon e constatată. Corpul, afară de brațul drept, a fost prefăcut în cenușă.

Acțiunea principesei s'au amestecat cu celele ale altor victime.

Bursa mat, fără afaceri. Kreditanstalt cotează 360.50.

LA VELESTINO — Serviciul telegrafic particular — Atena, 24 Aprilie, orele 2 noaptea.

Ingrozitoare catastrofa din Paris pune toate celelalte evenimente pe al doilea plan.

W. STAADCKER MASINE AGRICOLE și INDUSTRIALE DE RI-CE FEL BUCUREȘTI STRADA SMARDAN, No. 12 BRAILA Bulev. Cuza, No. 79 Locomobile Model nou pentru 1897

MARELE MAGAZIN DE LINGERIE ȘI ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIȘANU (FRASCATI)

2000 Lei ca garanție depune o Persoană onestă care dorește a ocupa ori-că serviciu aci în Capitală, cu un salariu foarte modest, sau ca îngrijitor la vreo moșie cunoscută bine în agricultură, posedă și Certificat de la A. condusă.

De vânzare Casele din str. Bibescu-Vodă No. 4 avind două etaje, loc spațios, fiind depuse la credit, trei minute de palatul Justiției.

RESTAURANTUL COSMA LOCAL DE LUI RANG Vis-à-vis de Squarul Sărăndaru IN TOATE SERILE MARE CONCERT DE ORCHESTRA compusă din 24 artiști

GRĂDINA ȘI TERASSA RESTAURANTULUI COSMA LOCAL DE LUI RANG Vis-à-vis de Squarul Sărăndaru IN TOATE SERILE MARE CONCERT DE ORCHESTRA compusă din 24 artiști

Dr. STEINH RT MEDIC DE COPII S'A MUȚAT ÎN S'IR. CAROL 35. NOUTĂȚI ÎN Articole speciale igienice. Articolele d'cau iuc din Paris; literatură igienică, curiosități.

Aux Buveurs d'Eau de Vichy On sait combien l'eau minérale française de Vichy est précieuse contre les maladies du foie et de l'estomac, si nombreuses dans notre pays, le rhumatisme, la gravelle, le diabète, etc.

BURSA (Prin fir telegrafic) din București 22.4 Aprilie 1897. Table with columns for VIENNA, LONDRA, ANVERS, NEW-YORK and various stock prices.

CUPON 20 APRILIE 1897. Acest coupon tăiat din gazetă și trimis...

Cărți franceze In loc de lei să dă cu Dupiney de Voeypierre Dictionnaire français illustré et encyclopédie universelle...

DEPLASARI 23 APRILIE. Hotel Boulevard, Hotel Capșa, Hotel Imperial, Hotel Bristol, Hotel Continental, Hotel Dacia, Hotel Victoria, Hotel Gabroveni, Hotel Kiriaz, Hotel Metropoli.

Cours de l'école centrale des art et manufactures. Flamant, Stabilité des constructions... H. Poincaré, Thermodynamique...

GOUDRON GUYOT LIQUEUR * CAPSULE 19, RUE JACOB, PARIS. Bubôie, Catere bāsica.

BURSA CEREALILOR (Prin fir telegrafic) 22.10 Aprilie 1897. Table with columns for LONDRA, ANVERS, NEW-YORK and grain prices.

Cărți românești Michail Cogălniceanu. Cronicele României...

Cărți franceze științifice C. I. Dorion. Exploitation des mines.

PAPIER WELSI. Două-deci de ani de izbândă marțurie de eficacitatea acestui puternic derivat...

CASA DE SCHIMB și SCOMPT M. FINKELS. No. 8 în noua Palat Dacia-România...

MICA PUBLICITATE DE JOI. Anunțurile pot conține adresa sau numai inițiale...

HIRTIE maculatură de vânzare. De la 10 kilo în sus cu 0,40 kilo.

VÎNZĂRI ȘI INCHIRIERI. Se vinde licitație bună voce în Cimpulung...

CERERȘI ȘI OFERTE. Un contabil corespondent german-francez...

DIANGERIA și SPĂLĂTORIA CHIMICĂ G. L. SCHMITZ. 77-79 STR. ISVOR 77-79.

POUR GAGNER 500.000 Fr. EN SOUSCRIVANT AU NOUVEAU DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE UNIVERSEL ILLUSTRÉ...

E. BREDT & Co. FABRICĂ DE MAȘINI, TURNĂTORIE DE FER KAZANE PENTRU VAPORI OTTYNIA...

M. KOHAN Galați și Brăila REPRESENTANT ȘI DEPOSITAR Pentru Fabricile remite în toate articolele pentru fabricare de Ape gazoase...